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Két ügy 
Tült egyszerre a nyilvánosság érdeklődé- 

k fokuszába, de mindkettő olyan, mely 

árólag a nem ókirályságbeli területek 

mromán lakosságát érinti. Egyik az ál- 

mpoigárságok felülvizsgálásának kérdése, 

másik pedig az ügyvédi kamarák naciona- 

ásának problémája. A belügyminiszter 

gyanis - amin? azt megirtuk - rendeletet 

tt a békeszerződésekkel Romániához 

lt megyék prefektusaihoz, akiket uta- 

hogy az állampolgársági jegyzékeket 

izsgálják felül és mindazokat, akik nem 

törvényesen kerültek bele a listákba, töröl- 
lék azokból. Tudjuk, hogy az állampolgár- 
g ügyét két törvény szabályozza. Az 

a békeokmány, a másik pedig az 

1924. évi állampolgársági örvény. Lehet, 

köt bizonyos, hogy vannak, akik csalás, fél- 

revezetés, hamisitások utján jutottak ro- 

mán állampolgársághoz, hiszen ezt konkrét 
esetek bizonyitják, de éppen annyira nyil- 

vánvaló, hogy még többen akadnak, akik 

annak idején szintén tévedésből, vagy ha- 

hyagságból nem nyertek felvételt a. állam- 
. Igársági jegyzékekbe. Mogy ez mennyi 

Misszásságra vezetett, az élet számtalan 

esete igazolja. Vannak, akik álámi szolgála- 

tot teljesitettek hosszu éveken keresztül, 

A sokan katonai kötelezettségüknek is eleget 

tettek és végül kideritették, hogy - nem 

román állampolgárok. Papiroson nem azok, 

ert jogosultságuk a bürokrácia labirintu- 

sában elkallódott. 

Ezekről a jog szerint igen, csak adminisz- 

trativ mulasztások folytán nemromán ál- 

lampolgárokról a belügyminiszter legujabb 

rendelete megfeledkezett. Pedig ha valami- 
kor, agy most lett volna alkalom arra, hogy 

ezreknek önhibájukon kivül nem igazolt 
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A kinai kommunista forradalom 
fejleményei Japán érdekeit 

egyelőre nem érintik 
Kinából egymásnak ellentmondó hi- 

rek érkeznek. Egyelőre annyi bizonycs, 

hogy a kinai négyszázötven millió la- 
kosságu birodalomban nagy zavarok és 

kilengések vannak. Tisztán azonban a 

helyzetet még nem lehet látni. Annyi 
bizonyos, hogy Csang- Hsueh- 

Liang tábornok katonai forradalma 
kommunista jellegü és a legnagyobb 
valószinüség szerint a lázadást zeovjet 

oroszország szitotta. 

A forradalom kitöréséről szóló 

hireket most már az ellenforra- 

dalomról szóló hiradások köve- 

tik. 

Az ellenforradalom voltaképpen abból 
áll, hogy azok a tartományok, amelyek 

eleinte a forradalmárokhoz csatlakoz- 

tak, visszapártoltak a nankingi kor- 
mányhoz. Honan, Secsuan és Kveicsan 

tartományok először a forradalmárok 

mellé állottak, később azonban meggon- 
dolták magukat és ujra a nankingi kor- 

mányhoz pártoltak. Emiatt a két tábor 
között sulyos összecsapásokra került a 
sor. A nankingi kormány repülőgépei 

llampolgárságát rendezzék papiroson is. A 

belügyminiszter rendelete értelmében 
uugyanis a hatóságok az állampolgársági 

gyzékeket teljes egészükben felülvizsgál- 

és ezen generális vizsgálat kiválóan al- 

* kalmas lenne arra, hogy necsak azokat tö- 

röljék, akik jogtalanul szerezték meg az 

állampolgárságot, hanem egyben felvegyék 

azokat is, akik annak idején tévedésből, 

vagy hanyagságból, mulasztásból nem nyer- 

k selvételt. A békeszerződés automatiku- 
megadja az állampolgárságot mind- 

nmzoknak, akik 1918. év végével valamely, az 

országhoz csatolt területen éltek, kivéve, ha 
állam polgárságára optáltak. A béke- 

okmányt törvénybe iktatták, az alaptör- 

ény jellegével bir, a nagyhatalmak garan- 

biájával bir és igy megváltoztatása is csak 

emzetgyülés utján, bizonyos pontjaiban a 

gyhatalmak hozzájárulásával lehetséges. 

állami felségjogoknak ez a látszólagos 

orlátozása a nemzetközi élet ujabb korsza- 

köne eredménye és nem képez alóla kivé- 

lt egyetlen hatalom sem. 
A békeokmánynak az állampolgárságra 

: 1 az ő soraikból kerülnek ki. 

bombázták Sianfu városát, amelyben a 

lázadó Liang tábornok főhadiszállása 

van. 

A kormány és a forradalmá- 

rok gyalogos osztagai már ösz- 

sze is ütköztek. 

Még mindig bizonytalan Csang- 

Kai-Csek sorsa, akit a forradalmárok 
letartóztattak. Egyes hirek szerint a 
marsallt agyonlőtték és a szabadulásá- 
ről szóló hireket bizonyos pénzügyi kö- 
rök terjesztették, amelyek ezekből a hi- 

rekből hasznot akartak huzni. Japán 

katonai körök szerint Csang-Kai-Cseket 
hétfőn este a kormánycsapatok és a 
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forradalmárok közti összeütközés során 

agyonlőtték. Ez sem bizonyos azonban, 

mert ezzel szemben Csan-Kai-Csek tit- 

kára, aki visszatért Nenkineba ijelen 

tette, hogy 

a marsall életben van és jelen 

leg a forradalmárok főhadiszál- 

lásán tartózkodik, mint fogoly. 

A nankingi kormány legfőbb gondját 

jelenleg az képezi, hogy a felkelő hadse- 

reg és a vörös hadsereg egyesülését 
megakadályozza.Csang-Hsueh-Liang se- 
regének az volt eredetileg a feladata, 
kogy a kinai vörös csapatokat lefegyve- 

rezze, de megtagadta az engedelmessé- 

get. Csang-Hsueh-Láang eredetileg fas- 

ciszta volt, legutóbb azonban váratlanul 

átpártolt a kommunistákhoz. 
Mandzsuriában a kinai lázadás követ- 

keztében elrendelték a mozgósítást. 

Máris kilencvenezer mandzsu 

katona áll fegyveres készenlét- 

ben, hogy szükség esetén be- 

avatkozzék a konfliktusba. 

A mandzsu császár a legfőbb haditanács 

vezetőjévé a japán nagykövetség kato- 

nai attaséját nevezte kii 
Tokióból érkezett jelentés szerint a ja- 

pán sajtó nagy aggodalommal szemléli a 
kinai eseményeket. A lapok megállapit- 
ják, hogy abban az esetben, ha a kinai 

kommunisták, akik feltétlenül Moszkva 

utasitása alapján járnak el, tovább moz- 
golódnak, 

ugy Japán nem nézheti majd 

tétlenül a dolgokat. 

Egyes lapok sürgetik, hogy Japán minél 

több katonaságot szállitson át Kinába, 
Nankingból jelentik, hogy a kormány 

mindent elkövet Csang-Kai-Csek kisza- 
baditására. A kormány erélyes felszóli- 

érvelnek már évek óta, de a megoldás min- 

dig késett. Most a belügyminiszter maga is 

szükségét látta a jegyzékek felülvizsgálásá- 
nak, azonban figyelme csak a kérdésnek 

egyik részére terjedt ki. A közigazgatási 

hatóságokat csak arra hatalmazta fel, hogy 

mindazokat, akik illetéktelenül kerültek 
bele a listákba, töröljék, de nem adott egy- 

ben utasitást arra is, hogy a kimaradotta- 

kat felvegyék. Az érdekelt területek parla- 

menti képviselőinek erkölcsi kötelessége fel- 

hivni a belügyminiszter figyelmét erre a 

hiányára a rendeletnek és kötelessége első- 

sorban a nemzetkisebbségi pártok vezetői- 

nek, mert hiszen a hontalanok, az állampol- 

gárságnélküliek csaknem száz százalékban 

A másik ügy, mely megkivánja a komoly 
tárgyalást az ügyvédszövetségnek a kama- 
rák romanizálására vonatkozó javaslata. 

védszövetség állást foglaljon a kamarák 

törvényhozási uton való nacionalizálása ér- 

dekében. Ezt ugy gondolják elérhetni, hogy 

a kamarákba felvett ügyvédek névsorát fe- 

lülvizsgálják, a felülvizsgálás alapján bizo- 
nyos elemeket kizárnaak és megállapitják, 

hogy mennyi az a számszerü maximum, 

mely a nemromán elemeket az ügyvédi ka- 

marákban általában és esetleg a vezetésben 
megilleti. Amint a szövetség elnöke mon- 

dotta, a proporcionalitás elvének elismerése 

csak átmeneti jellegü lehet, mert a cél az 

ügyvédi kamarák romanizálása Kijelentet- 

te azt is, hogy nem zsidófaló és nem ellen- 

sége a többi nemzetkisebbségnek sem, a 

velük szemben való viselkedését a negyven- 
nyolcasi idők nemzetiségi jelszava determi- 

nálja: semmit sem rólunk nélkülünk. Ugy 

véljük, hogy Micescu Istrate ur nagyon 
.. 

rosszul alkalmazta ezt a szállóigét. Hiszen 

Mint megirtuk, arról van szó, hogy az ügy- 
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tást intézett a lázadókhoz, hogy azonnali 

tegyék le a fegyvert és bocsássák szaba- 
don az elfogott marsalle. A nankingi 
kormány Csang-Hsueh-Liang táborno- 

kot saját személyében teszi felelőssé a 

marsall életéért. 

A Reuter-ügynökség nankingi jelen- 

tése szerint a zendülők elérték Lin 
Csut, amely Siangfu tartomány fővá- 

rosa. A kormánycsapatok és a lázadók 
között heves harcok folynak. 

Donald, a nankingi kormány auszt- 

ráliai származásu tanácsadója, különle- 

ges megbizatással Siangfuba érkezett, 

ahonnan telefonon hivta fel Csang-Kai- 

Csek marsallnak Nankingban tartózko- 

dé feleségét és közölte vele, hogy a mar- 
sall egészséges és jó kedélyhangulatban 

van. 
Tokiói jelentés szerint a japán kor- 

mány tegnap minisztertanácsot tartot, 

amelyen A rita külügyminiszter részle- 
tesen beszámolt a kinai helyzetről.Hang- 

sulyozta, hogy Csang-Hsueh-Liang tá- 
bornok lázadása egyelőre nem érinti Ja- 

pán kinai érdekeit. 
A kvantungi japán hadsereg 

vezetősége bejelentette, hogy 
északkinában azonnal pozitiv 
intézkedéseket tesz, ha Csang- 

Hsueh-Liang tovább folytatja 

a kinai taron ok kommuni- 

Egyelőre azonban a japon csapatok to- 
vább figyelik a fejleményeket. 

A lázadó Csang-Hsueh-Liang tábor- 

nok rádióbeszédet mondott, amely heves 

támadásokat tartalmaz a nankingi kor- 

mány ellen. Szemére veti a kormánynak, 

hogy határozatlan magatartsável szét- 

zülleszti Kinát. 

ban élt románság hangoztatta, most pedig 

a többségi enzete tartozó szövetségi el- 

nök épp tkisebbségek ellen akarja 

torditani. válanol valami tévedés csuszott 

bele a számitásba. Ez a tényen magán nem 

igen fog változtatni mert meggyőződésünk, 

hogy amit akarnak, azt keresztül is viszik. 

Nehézségek lesznek. A nemzetkisebbségi 

ügyvédek jogainak netáni korlátozása, eset- 

leges kizárása egyeseknek a kamarából 

nemcsak az alkotmányba ütközik, hanem az 

alaptörvény jellegével biró párisi nemzet- 

közi egyezménybe is. Törvényesen tehát 

nem lehet megcsinálni azt, amihez az ügy 

védszövetség elnöke meg akarja nyerni 

parlament szankcióját. A multak tapaszta- 

latai alapján azonban bizonyosak vagyunk 

benne, hogy ez az akadály a 
nem lesz akadály. Irni is csak azért irtunk 

ezt annak idején a nemzetkisebbségi sors- 

róla, nehogy az a látszata legyen, min 

szó nélkül vétetnék tudomásul. 



A Bécshen tartózkodó Windsor Edward herced 
Tirolban villát, Manyarországon netdig 

nagyobb földbirtokot vásárol 
Anglia népe már napirendre tért a ki- 

rályváltozás fölött és az uj uralkodó 
alatt tovább éli a maga nyugodt, min- 
dennapi életét. A lordok házában, mi- 
gént jelentettük, felolvasták VI. György 
király trónralépési üzenetét. Ez alkalom- 
mal Baldwin miniszterelnök a követ- 
kező kijelentést tette: 
- Abban a kellemes helyzetben vol- 

tam, hogy uj királyunkat igen jól meg- 

ismerhettem. 

Közölni akarom a nemes lor- 

dokkal, hogy uj királyunk jel- 
lemében és természetében sok- 

kal jobban hasonlit a megbol- 

dogult V. György királyra, 

mint bármelyik más testvérei 

közül. 
A nemzetközi sajtó azonban még min- 

dig igen sokat foglalkozik Windsor 
Edward herceggel és Simpsonné- 
val. Kiderült, hogy az a hir, mintha 

Simpsonné osztrák területre érkezett 
volna, tévedésen alapult. Az ujságirók 
egy hozzá hasonló hölgyet néztek Simp- 

sonnénak, aki még most is Cannesben 

van és tegnap nyilvánosan is mutatko- 

zott, hogy ilyen módon a róla elterjedt 
hireket megcáfolja. Ugy tudják, hogy 

csak karácsony táján hagyja el Cannest. 
Jól beavatott körök szerint a tavaszra 

véglegesen befejeződik Simpsonné váló- 
pere. 

Mihelyt második férjétől jogér- 
vényesen elválasztják, azonnal 
feleségül megy Windsor her- 

ceghez. 

A windsori herceg különben még En- 
zersfeldben tartózkodik Rothschild 
bárónál. A herceg, mikért maga mondja, 
állandóan jókedvü és már régen nem 
volt olyan derüs hangulatban mint most. 

Magántitkára, aki az utóbbi napokban 
Cannesban tartózkodott, tegnap Bécsbe 

érkezett, majd kihajtatott Enzersfeldbe 
és átadta Windsor hercegnek Simpsonné 
levelét, amelyet magával hozott. 

A volt király különben tegnap 
délelőtt Bécsben járt, ahol fel- 

kereste a magyar származásu 
világhirüű Neumann fülor- 

vost, aki már walesi herceg 
korában is kezelte. 

Innsbruckból érkezett jelentés szerint 
Windsor hercege a tél egy részét a tiroli 
Kitzhübl divatos sporthelyen kiván- 
ja tölteni. A herceg számára kiválasz- 
tották Mac Cormic amerikai állam- 
polgár villáját. A villát előbb bérbe 
akarták venni, későbben azonban a her- 
ceg ugy döntött, hogy azt megvásárolja. 
A vételi szerződést hétfőn délután már 
alá is irták. 

Budapestről jelentik, hogy 

Windsor hercege Nyugatma- 

gyarországon birtokot szándé- 

kozik vásárolni. Zichy Béla 

gróf lengyeltőti nyolcezer hol- 
das birtokáról van szó. 

A birtok megvétele ügyében egy ismert 
londoni ügyvéd budapesti megbizottja 

folytatja a tárgyalásokat. Ugy tudják, 
hogy a herceg karácsony és ujév között 
valószinüleg Budapestre érkezik és ak- 

kor elmegy Lengyeltótba is, hogy a bir- 

tokot megtekintse. 

Az amecikai gangszterkícály tacátja 
ezidő szerint Ducurestiten szórakozitk, 

de a cendőrség szemmet tactja 
A bucurestii Athene Palace szállodá- 

Inak felette érdekes vendége van. Az uj 
vendég neve Si kowsky és arról hires, 
hogy az amerikai A! Ca pone gangsz- 
terkirály jobb keze volt. Sikowsky annak 

Mején Al Capone letartóztatása után 
ptthagyta a bandát, elmenekült Ameri- 
kából és azóta a különböző európai or- 

uzágokban utazgat. Legutóbb Varsóban 
tartózkodott, ahonnan azonban kiutasi- 
tották és igy kénytelen volt Lengyelor- 
szágot elhagyni. Lengyelországból Ro- 

mániába vette u'tját és 

Bucurestiben a legelőkelőbb 

szállóban vett lakást, ahol na- 

gyobbára államférfiak, diplo- 

maták és más előkelőségek tar- 

tózkodnak. 
A varsói rendőrség felhivta Sikowsky- 

ra a bucurestii rendőrség figyelmét, 
amely erre elrendelte a különös vendég 

szemmel tartását. Már a határtól kezdve 

detektivek figyelték. A szállóba való 
megérkezése után a negyvenkét éves 

férfi átöltözött és nyomban lement a 
szálloda előcsarnokába, ahol megismer- 
kedett Ca r ja n Jenny nevü fiatal bucu- 
restii leánnyal. 

Az éjszakát kettesben a külön- 
böző szórakozóhelyeken átmu- 

latták és csak délelőtt tértek 

vissza a szállodába. 
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Amikor a rendőrség benyitott a szobába, 
ugy Sikowskyt, mint a leányt pizsamá- 
ban találták. Miután mindketten felöl- 

töztek, a rendőrségre kisérték őket, ahol ] 

alaposan megvizsgálták Sikowsky ira- 
tait. Kiderült, hogy a volt gangszter 
nikaraguai utlevéllel utazik, amelyet tel- 
jesen rendben találtak. Sikowsky kije- 
lentette, hogy Európában békés polgári 
életet folytat, semmiféle büncselek- 
ményt nem követett el, majd arról pa- 
naszkodott, hogy a rendőrségek mégis 
mindenütt szemmel tartják és mint nem 
kivánatos elemet kezelik. 

sSikowskynál kétszázötven font 

készpénzt találtak, mig milliós 

.. 

h világbeke megmentésére 
Roosevelt elnököt szemelték ki 

Washingtoni jelentés szerint több 
ismert amerikai politikus arra 
igyekszik rávenni Rooseveltel- 
nököt, hogy a béke érdekében szó- 

litsa fel a világ összes államait 

együttmüködésre. A terv szerint 
az elnök felhivná az államok kor- 
mányait elsősorban a fegyverkezés 
csökkentésére és általános meg- 
nemtámadási szerződés megköté- 

vagyonát csekkekben és érték- 
papirokban őrzi. 

A bucurestii rendőrség az európai fő- 
városok rendőrségeitől kért információ- 
kat Sikowskyról. Amennyiben valame- 

lyik ország a kiadatását fogja kérni, ugy 
nyomban letartóztatják és kitoloncolják 
az országból. Különösen a pécsi rendőr- 
ség értesitését várják, mert Al Capone 
barátját hir szerint a bécsi rendőrség 
körözi. Az osztrák fővároshan ugyanis 
ellitólag törvénybe ütköző eselekménye- 

ket követett el. 

...... ..... 

sére. A mozgalom tervezői azzal a 

gondolattal foglalkoznak, hogy 

Rooesevelt elnök az elsőrendü élet- 

szükségleti cikkek jobb elosztása 

érdekében tegyen javaslatot. Re- 

mélik, hogy miután Roocseveltnek 

az egész világon nagy tekintélye 

van, felhivása nem marad ered- 
mény nélkül. 

legjobban és 
legolcsóbban 
beszererhető 

Fiók: 
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Kötött mellény, nullover, harisnya, nz téli alsó 

WiliamWeisz. Fiul 
IV. kerület, Plata Dragalina (hetipiacter) 
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I. kerület 
lötfler-palota 

Timisoara IV., Biafa fien. Dragalina 

SZELLEr MUNKASOKNAK 
és MEGNYUGTATÓ ÜDIT 

sossonszesz 
FR/s5szró 
ATASA 

Pénzbeli segély 
jut a munkanélkülleknek karácsony 

A városi népkonyhákat - miként me, 

tuk - december 20-án nyitják meg. Tegnab 

délelőtt Todorescu Vazul munka 

marai alelnök vezetésével a munkáspárt 

képviselői felkeresték Coman Augustin 
főpolgármestert és kérték, hogy a munka- 

nélküliek részére a karácsonyi ünnepekre 

való tekintettel, pénzbeli segélyt utaljon kii. 

Hivatkoztak arra, hogy más években a nép- 

konyhai ebédeken kivül a munkanélküliek 

szintén kaptak penzbeli segitséget. A föpek 

gármester válaszában kifejtette, hogy a 

ros a munkaügyi minisztériumtól a munka- 

nélküliek részére eddig még semmiféle ki- 

utalást nem kapott, mindazonáltal bizonyos 

segélyeket az ünnepek előtt még juttat a 

munkanélkülieknek. Felszólitotta a mun- 

kásság képviselőit, hogy a segélyre szoruló 

munkanéiküliekről terjesszenek be kimuta- 
tást, amelyet majd a város a kerületi telek. 

biróságok utján ellenőriztet. Azok a munka- 

nélküliek, akikre nézve a telekbiróságok 

előterjesztést tesznek, pénzbeli támogatás- 
ban fognak részesülni. 
.. 

fiz actistanő 

nem konzumhölgy 
Arad egyik éjszakai szórakozóhelyé- 

nek tulajdonosát néhány hónappal 
azelőtt a városi főorvosi hivatal egész- 

ségügyi kihágás cimén 10.000 lei pénz- 
birsággal sujtotta. A kávéháztulajdo- 
nos a birság ellen felfolyamodást jelen- 

most tárgyalt. Arad városa által készi- 
tett egészségügyi szabályrendelet a ká- 
véházban és egyéb nyilvános helyiség- 

ben foglalkoztatott női alkalmazottakat, 

akik valamelyik vendég asztalánál he- 
lyet foglalnak, konzumhölgynek nyilvá- 

nitja és alkalmaztatásukat tiltja. Az 
egyik ellenőrzés során azután a kerületi 
orvos az aradi Vadászkürt kávéházban, 
ahol éjszaka kabarémüsor is van, a ven 
dégek asztalánál szórakozó artistanőket 
konzumhölgyeknek minősitette és a ki- 
hágási jegyzőkönyv alapján a kávéház- 
tulajdonost megbirságolta. A kabarétu- 

lajdonos nemcsak a birság ellen kért 
jogorvoslatot, hanem azt is kérte, 
állapitsa meg a biróság, hogy a szindi- 
kátusi igazolvánnyal müködő artista- 
nők, ha részt is vesznek a vendégek 
szórakoztatásábaan, nem konzumhöl- 
gyek. Az aradi törvényszék helytadott 

a keresetnek, megsemmisitette a jegy- 

zőkönyvet és törölte a birságot. 

Karácsonvi és uióvi midonsánajándékok 
legnagyobb választékban 
szenzációs olcsó árakban 

Poliák Károly 
papir- és játéküzletében 

u
m
 

Nagy választék Mikulás-ajándékokban 
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Az angol alsóház husz titkos tanácso- 

a tegnap Baldwin miniszterelnök 

zetésével megjelent a Bucking- 

m-palotában és átadta a királynak 

alsóház hódoló feliratát. Utána VI. 
yörgy magánkihallgatáson fogadta 

taldwint. 

! pélután sir George Penny udvari 

tá kmester diszes ruhájában meg- 

az alsóházban, a tanácskozó te- 

korlátja elé állott és jelentette, 

togy elhozta a király válaszát a hódoló 

tra. A speaker átvette a királyi 

atot és felolvasta azt. A királyi irat 

öbbek között ezeket mondja: 
- Legmélyebb meghatottsággal vet- 

zui angoi király vélaszolt 

az alsóház hodoló feliratára 
tem tudomásul a hódoló feliratot. Mind 

a magam, mind pedig a királyné nevé- 

ben köszönetet mondok a hódolatért és 

igérem, hogy mindent elkövetek a nép 

szabadságának és jogainak védelmére. 

Imádkozom, hogy Isten áldja meg ural- 

kodásomat. 

A londoni Daily Expressz cimü lap 

megerősiti azt a hirt, hogy Baldwin 

miniszterelnök lemond. Ez azonban csak 

az uj király megkoronázása után fog 

végbemenni. A koronázás pedig május 

huszonegyedikén lesz. A kormány rész- 

leges átalakitása azonban még a kará- 

csonyi ünnepek előtt feltétlenül megtör- 

ténik. Vásárolion Tunusram:-rádlácsövet csakis eredeti retsőlelt csomagolásban 

de a lesszebb énekszó is eltorzul, ha a csövek 

nem birják a munkát 

CSOVEKKEL 
ismét remekülszó 

rádiója. 

a 

Csaknem ugyanabban az időben, 

ikor a romániai németek néptanácsa 
Erdélyben felhivással fordult a Fabri- 

tiusék vezetését elismerni nem akaró 

német tömegekhez, hogy csatlakozza- 

nak hozzájuk, az ország egy másik tar- 

ományában, Besszarábiában, Koch 

Róbert dr. megalakitotta a romániai 
németek uj népközösségét. Romániában 

ehát az a furcsa helyzet állott elő, 

hogy a németeknek két népközösségük 

an egyszerre. A néhány év előtt 

Brandsch által kKitalált 
megkülönböztetés a megbiz- 
ható és kevésbbé megbizható 
nemzetkisebbségekről most kö- 

vvetőre talált Kochr Róbertben, 

akinek a népközössége nem jelenthet 

mást, minthogy vannak jó németek 

Romániában é és vannak kevésbbé jó né- 

metek az országban. Mert hiszen a nép- 

közössés fogalma maga azt jelenti, 

másuk ugyanazon tar- 

znak. Ha Koch mégis szükségesnek 

látja a meglevő népközösség mellett 
lt 

még egy életrehivni, ak- 

az ittélő németek nem egyfor- 

mán németek. 

Koch Róbert eráe mintegy 

tein belül. Hogy a szervezkedést má- 

utt is folytathassa és - mint lapjaik 

rják - kiterjessze az ország minden 
észére, megalapitotta a romániai né- 

alomból kiadott kiáltvány szerint mint 
án állampolgárok egynek érzik ma- 

gukat a román nemzet minden törekvé- 
el, a jelenlegi határok megtartását 
vetelik és faland ezeket vérükkel 

az gész lagon élő németek 
faj és kulturális egységének 

Hocogkereszt és kékine 

elszóval megalakult 
románmiai 

rális és szellemi egységet alkotnak. 
Mint nemzetkisebbség elvárják a román 

nemzettől, hogy biztositja nemzeti és 

kulturális szabadságukat, a románság- 

gal teljes egyenjoguságot nyujtsanak 
nekik. Meg akarják tartani nyelvüket, 

kulturájukat, szokásaikat, egyszóval az 

ő teljes német jellegüket. 
Magukévá teszik Cuza profesz- 
szor tanitását, egyesülnek az 

ő pártjával és minden politikai 
harcukat vele együtt folytat- 

Mint politikai harcosok kék inget visel- 

nek a horogkereszttel, ami azonban nem 

akadálya annak, hogy saját népi visele- 

tüket is hordják. A romániai németek 

ezen uj népközössége - mondja a fel- 

hivás a továbbiakban - független szer- 
vezet, amely politikai pártok fölött áll. 

Nincsen szüksége arra, hogy más pár- 
tokkal kompromisszumokat kössön, 

paktumokat, vagy fuziókat létesitsen. 

A népközösség és nemzetiség 
örök értékek és nem degradál- 
hatók párttá, mely mulandó 
és nem cél, hanem csak eszköz. 

A romániai németek népközössége 

egyesülése az összes román állampol- 

gársággal biró németeknek, felekezetre 

és politikai pártállásra való tekintet 

nélkül. 

Hogy a kochróberti vezéri program- 

kiáltványnak ezt a pontját a gyakorlat- 
ban hogyan fogják megvalósitani, arra 

e kiváncsiak evu Az 

németek 

legujabb népközössége 
egyik szakasz szerint a vezetése alatt 

álló népközösség a Cuza pártjához tar- 

tozik, annak kékingét is viseli, mint 

jellegzetes ismertető jelet, a következő 

paragrafusban pedig már megfeledke- 

zik erről és azt mondja, felekezetre és 

pártállásra való tekintet nélkül sora- 

kozzék mindenki horogkeresztes zászló- 

juk alá, aki becsületes német Romániá- 

ban. Nem tudjuk, mit csinái majd, ha 

például 

egy olyan német jelentkezik, 

akinek felekezete a zsidó. 

Ez ugyan nem valószinü, de ha mégis 

megreszkirozná egy ilyen romániai né- 

met a belépést, mit szólna hozzá Cuza, 

akit viszont vezérül ismer el Koch Ró- 

bert és az ő népközösségének tagjai 

egyben tagjai a Cuza pártnak is? Vala- 

mi nem egészen tiszta ebben az ügyben. 

Vagy németek, vagy cuzisták, vagy 

cuzista németek. Ha azonban cuzista 

németek, akkor nehezen lesz megvaló- 

sitható a felekezeti különbségre való 

tekintetnélküliség és ugyancsak nehéz 

lesz belépni valakinek, aki más pártnak 

a tagja. Hiszen a keresztény nemzeti 

párt maga is párt és ennek nem igen 

lehet tagja valaki ugy, hogy benne ma- 

rad egy másik pártban is. 

Egyelőre megalakult a legujabb né- 

met népközösség, megjelent kiáltványa 

is, de ennek hatása csak az lehet hogy 

még több részre szakitja az amugy is 

frakciókra szakadozott romániai német- 

séget. 

Az angol parlament, mint emlekeze- 

tes bizottságot küldött Spanyolországba, 

hogy az ottani állapotokat a helyszinen 

tanulmányozza. A bizottság, amely ná- 

rom konzervativ, két munkáspárti és 

egy liberális képviselőből állott, több 

heti spanyolországi tartózkodás után 

angol képviselők megállapitották, hogy 
tegnap visszaérkezett Londonba. Az 

maduiái vötös rémurolom 

lakosság lázadásához vezetett 
Spanyolországban nem létezik egységes 
kormányhatalom. Azonkivül azon a vé- 
leményen vannak, hogy a vörös köztár- 

sasági 
nemzeti felkelő csapatainak nem lesz- 

nek képesek sokáig ellentállani. A kép- 

viselők borzalmas részleteket meséltek 

el a kommunisták rémuralmáról. A 

lan polgár sinylődik. Rengeteg ariszto- 

kratát tartanak fogságban, de igen sok 

demokratát 

csapatok Franco tábornok 

is letartóztattak, mivel 

azok nem vallják magukat nyiltan kom- 

munistáknak, vagy anarchistáknak. 

Salamancából jelenti a nemzetiek rá- 

dióállomása, hogy a madridi védelmi 

tanács erőszakkal akarta Madrid és 

környék lakosságát arra kényszeriteni, 

hogy vegyen részt a főváros védelmé- 
ben és harcoljon a vörös csapatok olda- 

lán. A lakosság ezért fellázadt és a vé- 

delmi tanács több tagját agyonlőtte. 

A prágai rendőrség értesitést kapott 

arról, hogy az utóbbi időben Csehszlová- 

kia keleti határain át sok cseh állampol- 

gár hagyta el a köztársaság területét. 

Megállapitották, hogy ezek Barcelónába 

és Valenciába mentek. Nyomozást indi- 

tottak és megállapitották, hogy a cseh 

kommunista párt Prágában toborzó iro- 

dát tartott fenn, amely a Spanyolországi 

vörös kormány számára önkénteseket 

toborzott. 

A valenciai kormány főhadiszállása 
jelenti, hogy Madridtól három távolálló 
körzetben tegnap a nemzeti felkelők és a 

kormánycsapatok között heves harcok 

voltak. Ezek a harcok Badillaközelé- 
ben voltak a leghevesebbek. 

-.......... 

Gyilkos erkán 
dühöng az angol partokon 
Angliában és Anglia partjai körül va- 

sárnap óta irtózatos orkán dühöng. A vi- 

har a hajózást teljesen megbénitotta. 

Számos szerencsétlenségről érkezett 
már hiradás. Eddystonban a vihar egy 

halászhajót a világitótoronyhoz vágott. 
A hajó elsülyedt, kapitánya és három 

matróza elpusztult. A parti kikötők szik- 

ratáviró állomásai megszakitás nélkül 

kapnak segélytkérő jeleket hajókról, 

amelyek a tengeren veszélyes helyzetbe 

kerültek. A kenti tengerpartról külön- 

böző távolságokban egy holland teher- 

gőzös, egy orosz hajó, egy kanadai gőz- 

yacht és egy amerikai utasszállitó hajó 

küzd a rettenetes orkánnal. Anglia déli 

tengerpartján a borzalmas vihar által 

felkorbácsolt hullámok több helyen át- 

szakitották a gátakat. Sok helyen árviz 

keletkezett. Londonban vasárnap óta 

majdnem megszakitás nélkül felhősza. 

kadásszerü eső zuhog. A tengerentuli 

szikratáviróállomás tegnap kénytelen 

volt szünetelni, mert az Alexandra-palo 

tában levő antennája a vihar] következé 

ben elpusztult. 

madridi börtönökben nagyszámu ártat- 



ELŐFIZETÉSI ÁRAK 
Romáaániában: 

agánosoknak egy hónapra 70, negyet 
200, félévre ék0, egész évre 7560 lel 

dllasoknak egy hónapra 60, negyed 
e télévre 800, egész évre 600 let 

Matósagoknak., közhivataloknak és köz- 
z glekne gyáraknak és vállalatoknak 

egy évre 1000 lel. 

Magyarországoz: 
elaganosoknak egy hónapra 4, negyed- 
é 10, félévre 20, egész évre 40 pengő. 

ayugdijasoknak egy hónapra 8, negyed- 
avie félévre 15, egész evre 80 pengó 

telefon: 
*-82 este 10 óra után 14-60 vagy 2- 

e .lemesvarer Zeltuag" nyomás 
nyomása 

Pénteken kezdődik 
a nemsokára ránkköszöntő ujesztendő. A 
száma 1937. Egyes számjegyeit összeadva 
összesen huszat kapunk. Még jó, hogy nem 
tizenhármat, mert akkor a babonásak resz- 
ketnének ettől az évtől. De a pénteki kezdet 
már egymagában véve sem valami kedvező 
jel. Szerencse, hogy nem minden hónap kez- 
dődik péntekkel. 1937-ben a januáron kivül 
még csak az október szégyenkezhetik azon, 
hogy első napja péntek. Kellemetlen az is, 
ha valamely esztendő egyik-másik hónapjá- 
nak tizenharmadik napja péntekre esik. 
1935-ben négy ilyen hónapunk volt, 1936- 
ban már csak kettő. 1937-ben csupán au- 
gusztus 13 esik péntekre. Ugylátszik, hogy 
igaza van annak a jövendőmondónak, aki 
azt jósolta, hogy lassankint közeledünk az 
uj aranykor felé. Hát persze, hiszen 1937- 
ben csak egy péntek és 13. van. 
Nagyon rövid, szokatlanul rövid lesz a 

farsang 1937-ben. Mindössze öt hétig tart. 
Pontosan harmincöt napig. Keveset táncol- 
hatnak majd a bálozó lányok. Sietve kell ki- 
táncolniok maguknak a vőlegényt. Nem cso- 
da, ha a rövid farsang alatt nem mindegyik- 

1 nek sikerül ez majd. Február 10-én már kez- 
dődik a negyvennapos nagybőjt, amely öt 
nappal hosszabb lesz a farsangnál. Termé. 
szetes, hogy ezek után igen korán lesz kato- 
likus és protestáns husvét és pedig március 
28-án és 29-én. A falusi legényeknek nagy 
kondérokban külön kell felolvasztani a je- 
get, hogy legyen vizük a lányok locsolására. 
Ha husvétkor hó lesz, ami nem valószinüt- 
len, akkor jobb lenne a lányokat egyszerüen 
hógolyóval dobálni, vagy pedig a hóban 
meghempergetni. Ezzel szemben a görög ke- 
leti vallás husvétja már szép időre esik, az 
év legszebb hónapjába, májusra és pedig 
2-án és 3-án. A korai katolikus husvét miatt 
eltolódik Gyümölcsoltó Boldogasszony ün- 
nepe is. Ez az ünnep rendszerint március 25- 
ire esik. Minthogy azonban az ujévben ez a 
lnap éppen nagycsütörtökön van és mivel a 
mnagyhétben ilyen örömünnep nem tartható, 
az egyház erre az évre Gyümölcsoltó Bol- 
dogasszony ünnepét április 5-re tolta ki. A 
korai husvét miatt valamennyi mozgó ünne- 
pünk is korábbra esik. Aldozó csütörtök má- 
jus 6-án, pünkösd május 16-án és 17-én, Ur- 
napja május 27-én lesz. Ritka dolog, hogy 
ezt a három ünnepet ugyanegy hónapban 
ülhetjük meg. Az előbbre került ünnepek 
következménye azután az, hogy miután má- 
jusban egyedül tizenegy napon keresztül 

üünnepeltünk a vasárnapokkal együtt és ju- 
niusban ugyancsak a vasárnapok beszámi- 
tásával hét napot pihentünk, juliusban, au- 
gusztusban, szeptemberben és októberben 
alaposan megérezzük az ünnephiányt. No- 
vemberben is a vasárnapokon kivül csak 
egy ünnepünk lesz, Mindenszenteknapja. De 
ha már elértük a novembert, akkor majd 
csak kivárjuk a decembert, amikor megint 
csőstül jön az ünnep. De addig keresztül kell 
magunkat rágnunk az 1937-ik éven, amely 
ki tudja, mi mindent hoz reánk? (k. e.) 

e Karácsonyi ajándéknak vásároljon 
perzsaszőnyeget engedménnyel. Cen- 
trala baáneis A (Weisz-palota.) 

Eden angol külügyminiszter Bread- 
fortban nagy beszédet tartott, amelyben 
a nemzetközi helyzetről és Anglia külpo- 
Etikájáról szólott. Kijelentette, hogy 
Anglia azokról a veszedelmes tanokról, 
amelyek a világot két egymással szem- 
benálló ellenséges táborra osztják, a fas- 
cista és a bolsevista diktaturáról, nem 
akar semmit sem tudni. 

Anglia nem kötelezi le magát 
semmiféle államcsoporthoz, 
amelynek érdekei világnézeti 

alapon nyugszanak. 
Az emberi kéz által készült szerződések 
nem örökérvényüek és azokat meg lehet 
javitani. A szerződéseket azonban nem 
szabad egyoldaluan felbontani, mert ez 
az ut hamarosan odavezetne, hogy a né- 
pek sorsát az erőszak irányitaná. Ebben 
az esetben pedig a szerződések és az igé- 
retek értéke egyenlő volna a papirrongy- 
gyal. 

Franciaország és Anglia min- 
dennemü együttmüködést Né- 

metországgal örömmel üdvözöl. 

een azeeen 
1936, DECEMBER 

éden nagy beszéde 

Minien féren intenziv enyüttműködést kiván 
Andlia és Franciaország a német 

birodalommal 
Ez az együttmüködés azonban nem szo 
ritkozhatik csupán a nyugateurópai kér- 
désekre, hanem az összes nemzetközi 
problémákra kell kiterjednie. Anglia és 
Franciaország az intenziv együttmükö- 
dést kivánja Németországgal minden té- 
ren, aminthogy törekszenek az összes 
többi állammal való együttmüködésre. 

Végül szólt Eden a spanyolországi 
eseményekről és kijelentette, hogy ezek 
még mindig nagy gondját képezik a vi- 
lágnak. 

Nagyobb szerencsétlenséget 
csakis a semlegességi szerződés 
tiszteletben tartása hárithat el. 

Sajnos vannak nemzetek, amelyek a 
semlegességi szerződésnek sem szelle- 
mét, sem pedig szószerinti szövegét nem 
tartják tiszteletben. Anglia mindent el 
akar követni, hogy Spanyolországra ki- 
terjessze és megerősitse a nemzetközi 
fegyverkezési ellenőrzést és a semleges- 
ségi szerződés messzemenő tiszteletben 
tartását kieszközölje. 

- Nyugalmazott tábornok öngyilkos- 
sága. Sandulescu Nicolae nyugal- 
mazott tábornok fővárosi lakásában ön- 
gyilkosságot követett el. Revolverével 
fejbelőtte magát és nyomban meghalt. 
Tettét gyógyithatatlan betegsége miatt 
követte el. Tragikus halála különösen 
katonai körökben nagy részvétet keltett. 

- Ferenczy Laci számára, akit az egyik 

erdélyi szanatóriumban gyógykezelnek, teg- 

nap ujabb adományok érkeztek kiadóhiva- 
talunkba. H. H. olvasónk 120 leit, H. J. ol- 

vasónk 100 leit és S. L. olvasónk ötven leit 
adományozott. Az életmentők eddig 4820 
leit juttattak el hozzánk a beteg fiatalem- 
ber részére. További adományok kiadóhiva- 
talunkban adható le. 

- A Kunz-telepi nyomor enyhitésére. A 

Kunz-telepi szegény gyermekek nyomorá- 
nak enyhitésére M. S. és S. L. olvasónk 
50-50 leit adományoztak. 

- Éjszakai utonállás. Unger Péter 

harminchét éves kereskedőt az elmult éj- 
szaka megtámadták és bántalmazták. Tá- 
madója eltörte a kereskedő orrcsontját és 
késsel az arcába is szurt. A mentők a kór- 
házba szállitották. 

legjobb és legtartó- iriniik 
ip6 minden ajtó és ablak 

idlix pszettássara 
Kérjen árajánlatot: 

imi II., T. Maio- 
„ I iniix" ere udvarben 

- A megunt legény véres bosszuja. Te- 
leki Pál béres ez év januárjában Bulgarus 
községben ötször rálőtt Holz Borbála 
asszonyra, akivel sokáig közös háztartásban 
is élt, de az asszony végül is kitette a szü- 
rét. A férfi egyik éjszaka behatolt a házba 
és revolverrel a kezében kereste az asz- 

166 léghuzat és hideg ellen 

szonyt. Holz Borbála észrevette a támadót 
és az utcára akart menekülni. Már az ab- 
lakdeszkán állott, amikor belépett a szobá- 
ba Teleki és revolverével többször rálőtt. 
Holz Borbála sulyosan megsebesült, de az 
orvosok megmentették életét. A helybeli 
törvényszék két évi börtönre itélte a legényt 
és az itéletet tegnap az itélőtábla is jóvá- 

lhagyta. Az itélet jogerős. 

- Szombaton kezdődik az iskolákban 
a karácsonyi szünet. A közoktatásügyi 
miniszter rendelete szerint az elemi és 
középiskolákban december 19-én, szom- 
baton kezdődik a karácsonyi szünet, 
amely január 8-ig tart. 

- Francia tisztek bucurestii látoga- 
tása. Tegnap este Bucurestibe érkezett 
Gerard francia tábornok és G au- 
diere, a francia légi haderő vezérkari 
főnöke. A magasrangu francia tisztek a 
francia légügyi miniszter megbizásából 
utaztak Bucurestibe. 
- Blaskovics Ferenc nagyprépost 

aranymiséje. December tizennyolcadi- 
kán lesz ötven éve annak, hogy Bla s- 
kovics Ferenc nagyprépost a papi 
szentségben részesült. A nagyprépost 
felszentelésének félszázados jubileumát 
visszavonultan a radnai kegyhelyen ki- 
vánja eltölteni. Blaskovics Ferenc ma 
Radnára utazik, ahol több napi lelkigya- 
korlat után szombaton tartja meg 
aranymiséjét. 
- Halálozások. Meghaltak Kovalcsik 

Róza hatvan, Straki Katalin hetvenegy, Mé- 
száros Mihály kőmüves negyven, Gábor 
Franciska hatvanegy, Fanu Simon napszá- 
mos hatvanhárom éves korban. 
* Az Ezüst Kis Tudós folytatása az arany- 

boritéku „(Arany) Kis Tudós"-nak. A Kis 
Tudós mindkét kötetének ugyanaz a célja: 
A 10-14 éves ifjuságot érdekesen előadott 
ismeretterjesztő olvasmánnyal iskolai ta- 
nulmányaiban támogatni. A népszerü isme- 
retterjesztés csucsteljesitménye a Kis Tudós 
mindkét kötete és ez a magyarázata annak, 
hogy már az első kötet megjelenésekor 
miért szerzett magának példátlanul sok ol- 
vasót. A könyv irója olyan közvetlenséggel 
beszél a legnehezebben megérthető termé- 
szeti törvényekről is, mintha csak mozgó- 
fényképszinházban ülne az olvasó és szem- 
ben vele a fehér vásznon egymásután pereg- 
nének le az érdekesebbnél érdekesebb tüne- 
mények. Az első kötet „Arany Kis Tudós" 
hatalmas és impozáns kötet vászonkötésben 
158.- lei, az „Ezüst Kis Tudós" pedig 
ugyanilyen hatalmas kötetben, igen szép il- 
lusztrált kemény papirkötésben 139.- lei, 
minden könyvkereskedésben, vagy Lepa- 
genál Clui 

Nehéz időkben segmitink 
takarékoskodni és anagy 

tartama alatt meglep 
olcsó áron ajánlun 
Kanavas, vászon é 
damasztot ágynemű. 
nek, Tussort és mos 

nek 

Nagy tétel imprimét 
mélyen leszállitott 
árban 

Népávuház 
Timisonra I., Piafa Inirii 1 

Sport 

a hir, hogy a nemzeti bajnokság B-cso 
portjait jövőre egy csoportba olvasztjál 
és az abban résztvevő csapa:ok számá 

tizenkettőre csökkentik. A hir komol : 
ságára jellemző, hogy Luchi dé 
Octav, a labdarugószövetség főtitkára 
a közeljövőben az egyik fővárosi napi 
lapban cikket fog megjelentetni, amely. 

ben rá kiván mutatni arra, miért van 

szükség a B-liga csoportjainak reform. 
jára, amelyet Luchide szerint is jövőre 
megvalósitanak. / 

Jéghokki mérkőzés 

Baselben a budapesti FTC jéghokka 
csapata 2:1 arányban győzött a baseli 
váloga 1 jégkorong együttes ellen. 

: . 

Fővárosi csapat 

külföldi turája : 
A fővárosi Rapid FC, a volt vasutas 

csapat, elindult négy hetes keleti tu- 
rájára. 

. ; 
Legyőzték az angol ping-pong csapatot 
Londonban Budapest asztali tennisz- 

csapata Szabados, Barna, Bel- I III 
lák összeállitásban 6:0 arányban győ- tgyt 
zött az angol főváros legjobbjai ellen. 
o000 

MOZIK MUSORA: 

Szerda, december 16. 

Apolló-mozi: Szerelmes város. 

Capitel-mozi: Lili kisasszony. 

Tivoli-mozi: Rohamcsapat előre. 

-............... 

Patikák éiszakai szoluálalt 
December 14-től december 20-ig váro 

sunkban a következő gyógyszertárak tarta 
nak éjszakai szolgálatot: 

Az I. kerületben a Bratianu-téren levő 
Götz-gyógyszertár. 

A I kerületben a Traian-téren levő Ki- 
gyó-gyógyszertár. 

A HI kerületben a Carol-bulevardon levő 
Szent Antal-gyógyszertár. 

A IV. kerületben a Bratianu-utcában lev 
Di na-gyógyszertár. 

az V. kerületben a CGorvin-győgyszertár 
és Fratelián Panajoth Ernő gyógyszertára 
állanadó ájszakai szolgálatot tart. 
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mi 
alesztinában a helyzet egyre jobban 

deződik. Azok a békitési kisérletek, 

elyeknek az a célja, hogy az arabok 

Á zsidók között az egyetértést meg- 

ll tsék, meddőek maradnak. Az ara- 
u gyre inkább ádáz haraggal visel- 

e terek az angolok iránt, akiket azzal 

110 vlolnak, hogy a zsidóknak tulságos 

uk vezményeket adnak. F a u zi bey, a 

N14 

e förö 
al 
él Iyy ........ 

ik törökök 
a Népszövetség rendkivüli 

hácsülése tegnap délelőtt foglalkozott 

1 ökországnak a sziriai Alexandrette ír 
é Antiochia városokban élő törökök 

ében benyujtott panaszával, amely 

anciaország ellen irányul. Tevfik 
i mzsdy Arras török külügyminiszter 

inertette a panaszt, majd Vierot 

cia delegátus válaszolt. Hangsu- 
zta, hogy Sziria önállósága még csak 

ALLAMI OSZTALYSORSJÁTEK teg- 

huzásán a 186.876 számu melléksors- 

egy millió leit, a 220.410 számu mellék- 

egy pedig 250.000 leit nyert. 

Antonescua külügyminiszter elutazott 

ba. Antonescu román külügymi- 

er Párisba való utjában tegnap átuta- 

n néhány percig Budapesten, majd 

ben tartózkodott. A budapesti pályaud- 
ron Bossy budapesti román követ, a 

i pályaudvaron pedig Guranescu 

"vet és a követség személyzete fogadták. 
külügyminiszter rövid bécsi tartózkodás 

olytatta utját. 

- Ujabb francia kölcsön a hadsereg 
bjlesztésére. A francia kormány tegnap 

ebrun köztársasági elnök jelenlété- 
en államtanácsot tartott, amelyen A u- 
iol pénzügyminiszter beszámolt a 

ügyi helyzetről. Kifejtette annak a 

kségességét, hogy a hadsereg szük- 
leteinek fedezésére ujabb belföldi 

ölcsönre van szükség. 

sSzép és olcsó 

kaphatók minden szinben 

MIKA kesztyüüzleltben 
I., Városháza-épület 

Reinhardt bütlen lesz Európához. New- 

kból jelentik, hogy Reinhardt Mik- 

a világhirü szinházi rendező, az ujság- 

k előtt kijelentette, hogy a salzburgi ün- 
pi játékok kivételével Európában többé 

semmiféle szinházi tevékenységet nem ki- 

ván kifejteni. Ezentul kizárólag Ameriká- 

erezte az amerikai állampolgárságot. 

Amennyiben ezekből megállapitják 

két hónapig terjedő elzárással büntetik 

abál- és ruha-övek) 

ban akar müködni. Reinhardt különben, aki 

dig magyar állampolgár volt, már meg- 

- Letörik az árdrágitást Magyarorszá- 

n. Budapestről jelentik, hogy a magyar 

kereskedelemügyi miniszter a legközelebbi 
okban rendeletet ad ki az árdrágitás le- 
sére. A rendelet alapján árellenőrző bi- 

tságot létesitenek, amelynek jogában áll 

egyes vállalatokat és iparosokat felszóli- 
i, hogy termelési költségeiket mutassák 

egyes cikkek árának felemelése indo- tavorsenyen. 

tlan, felszólitást intéznek az illető vál- 

thoz az árak leszállitására. Az árdrági- 

kra a vállalatokra, amelyekről megálla- 
itják, hogy hamis adatokat vallottak be, 

atengerbe akarja szoritani az angolokat 

a palesztinai arabok függetlenségi vezére 
palesztinai arabok függetlenségi moz- 

galmának vezetője, Irak állam terüle- 
tén önkénteseket toboroz egy nagy had- 
sereg számára. Ezzel a hadsereggel 
akarja az angolok palesztinai mandátu- 

mát lehetetlenné tenni. Nem csinál tit- 

kot belőle, hogy hadseregével az ango- 
lokat bele akarja szoritani a tengerbe. 

. 

kország előterjesztette panaszát 
a sziriai városokban lakó 

ügyében 
hosszu évek mulva valósul meg, Török- 
országnak tehát elegendő ideje lett 
volna a kérdés rendezését előkésziteni 
és nem lett volna szükség azt a rend- 
kivüli tanácsülés elé hozni. Tevfik 

Rüzsdy Arras bej erre kijelentette, 
hogy adatokat kiván a Népszövetség 
elé terjeszteni, amelyekkel igazolni 
akarja Törökország panaszának jogos- 
ságát. A tanács legközelebbi ülését ma 
tartják. 

- Cuza beszélt a szenátusban. A szenátus 

tegnapi ülésén Samoil rámutatott arra, 

hogy az iparosok és munkások munkaköny- 

veinek kicserélésénél törvénytelen illetéket 

szednek. Nistor munkaügyi miniszter 

igéretet tett, hogy az ügyben meginditja a 

vizsgálatot. Cuza tanár nagy beszédben 

inditványozta, hogy zárják ki a zsidókat a 

közhivatalokból, katonai szolgálatukat vál- 

toztassák át kötelező munkaszolgálattá, to- 

vábbá vezessék be a numerus nullust a ke- 

reskedelemben és iparban mindaddig, mig a 

románok a megfelelő arányszámot elérik és 

nacionalizálják a városokat. 

- Tart az enyhe idő. Tegnap tovább tar- 

tott a napsugaras, tavaszias jellegü, enyhe 

időjárás. Reggel nyolc órakor már négy fok 

meleg volt, délután négy órakor pedig nyolc 

fok meleget mutatott a hőmérő. Az esti le- 
hülés bekövetkezése után kilenc órakor még 

mindig hat fok meleg volt. A meteorológiai 

intézet jelentése szerint mérsékelt légáram- 

lás mellett néhány helyen, főleg nyugaton 

kisebb eső várható, a hőmérséklet alig vál- 

tozik. 

Newyorkból 

mann, Newyersey állam kormányzója 

kijelentette az ujságirók előtt, hogy a 

Lindbergh-bébi gyilkosai még 

mindig szabadlábon vannak. Hoffmann 

hangoztatta, hogy a kivégzett Haupt- 

mann bünössége teljes határozottsággal 
soha nem nyert beigazolást. Az állitóla- 

gos gyilkost időnek előtte ültették a vil- 

lamosszékbe. 

Lesszebb 
karácsonyi ajándék 

tiuknak és leányoknak. Hozza el gyer- 
mekét kirakatunkhoz, hogy gyönvör- 
ködhessék a DUX-mozi műsorában. 
Aztán vegyen Ön is egy csodamozit 
750 leiért egy tilmmet és vászonnal 

- együtt 

CENT 

AD 1 

RAÁLA DUX 
Kecskeméti, Timisozra !., 8ul.1.G.Duca 2 
..... szenenazoa 

- Tömegszerencsétlenség egy regat- 

A délamerikai Columbia 

államban levő Iduinduira városban re- 

gattaversenyt rendeztek egy tavon. A 

nézők nemcsak a parton, hanem igen 

sokan motorcsolnakokon is elhelyezked- 

yolcezer pengőig terjedhető pénzbüntetést 
n tónak. 

felborult és a szerencsétlenségnek husz 

- Hauptmann mégis ártatlan volt. 
jelentik, hogy Hof f- 

Gheorshe 
kollekturálából a tegnapi napon a kövelke

ző 

tönyereményeket huzták ki: 

Lei 100.000 Mnexa 103.082 

Lei 50.000 M0. 3.505 

- Trimisoarai származásu festőmü- 

vész sikere. Eudapestről jelentik, hogy 

a magyar főváros most adta ki az ez évi
 

festészeti dijat. A dijat egyhangulag a
 

timisoarai származásu Jeges Ernő 

festőmüvésznek itélték oda. Jeges Ernő 

Timisoarán végezte a középiskolát, majd 

Budapesten a képzőmüvészeti akadémiá- 

ra járt. Már egész fiatalon kitünt kari- 

katuráival, később pedig festményeive
l. 

- Harc egy elvetemedett gangszter- 

rel. Newyorkban a rendőrség értésére 

jött, hogy a százkettedik utca egyik 

házában egy hirhedt gangszter rejtőzik. 

EGY MILLIO LEI 
Anexa 186. 

EGY MILII 
Anexa 186.876 S. II1 

200.000 
15.017 S. 1 

15.017 S. II 

rimisoarai fiók : I, Bul. Regele Ferdinand 

A rendőrség nagyszámu detektive kö- 

rülfogta a házat és HoowWer detektiv- 

felügyelő vezetésével 

tek. Az egyik tulterhelt motorcsolnak 

megostromolta 

azt. A gangszter, aki revolverlövésekkel 

védekezett, csak akkor adta meg magát, 

amikor a házat kézigránátokkal fel- 

gyujtották. Az ostrom egy óra hosszáig 

tartott. 

- MHétszázhusz ügyfelét megkárosi- 

totta. A bécsi büntetőbiróság tegnap 

fejezett be itélethirdetéssel egy hat év 

óta huzódó bünpert. A vádlottak pad- 

ján Braun Rezső havanegy éves 

bankár ült, akit az ügyészség azzal vá- 

dolt, hogy társaival együtt értékpapi- 

rok vételénél és eladásánál hétszázhusz 

ügyfelét egy millió 84.000 schillinggel 

kárositotta meg. A főtárgyalás hatésfél 

hónapig tartott és az itélet megszövege- 

zése tizennégy napot vett igénybe. A 

biróság Braun Rezsőt hét évi, Kauf- 

mann Henrik ügynököt kétésfél évi, 

Trinzer Zsigmond ügynököt husz 

havi, Ervin Hugó ügynököt öt évi, 

Hochwald Mihály tőzsdeügynököt 

és Stern Ignác kereskedelmi ügynököt 

egyenkint tizenöt havi szigoritott bör- 

tönre, Sas Ottó volt banktisztviselőt 

három havi és Seifer Ede banktiszt- 

876 s. I1 
E 

lei 

tei 50.000 Mexa 24400 
lei 50.000 M. 20.407 

- A magyar belügyminiszter kihall- 

gatáson volt Hitlernél. Berlinből jelen- 

tik, hogy a német fővárosban tartóz- 

kodó Kozma Miklós magyar belügy- 

miniszter Sztójay Döme magyar és 

"Tauschitz osztrák követek társaságá- 

ban megtekintette a német népjóléti 

hivatalt. Délben Hitler birodalmi ve- 

zér ötnegyedórás kihallgatáson fogadta 

a magyar belügyminisztert, akivel kü- 

lönböző függő kérdéseket beszélt meg. 

A megbeszélésén jelen voltak Sztójay 

magyar követ, Frick német belügymi- 

niszter, valamint Meissner és Lammert 

nemet államtitkárok. 

- A magyarorszagi választá
sok uj aján- 

lási rendszere. Budapestről jele
ntik, hogy a 

nemzeti egység pártjának választmá
nya el- 

fogadta a párt uj alkotmányát 
és szabály- 

zatát. Kirmondották, hogy a pá
rt elnöke a 

mindenkori miniszterelnök és a kormány 

tagjai hivatalból tagjai a párt elnöki
 taná- 

csának. Hozzájárultak a válas
ztásoknál kö- 

vetendő uj ajánlási rendszerhez is.
 Eszerint 

minden ajánlásnál közjegyzőileg hitelesitett 

száz ajánlás szükséges és a jelölt tartozik 

2000 pengő biztositékot letenn
i. : 

* Budapestre érkezve a Keleti pályaud- 

varral szemben a Park Nagyszállodában 

megtalálja a kényelmét. Leszálli
tott árak. E 

lap előfizetőinek 20 százalék enged
mény. 

Bécsi-utca 2...! 
Ezen a cimen találja meg Ön 

igazitéliotthonát Budapesten 

a Belvárosban. 

Merano-szálladában 
aazzzsztmez

zzsoomoeaa 

mek szobák. kifünő kenyha, 
fően mersékeli szoba- és nanzió- 
árak várják Önt. Hosszanb tartóz- 
kodásnál renükivüli kedvezmény 

viselőt egy évi börtönre itélte. 

. 

Kérjem árajánlato
t! 



1936. DECFMBE: 

A DECEMBERI NYUGDIJAK SZAM- 

FEJTESE. A pénzügyigazgatóság közli, 
hogy a nyugdijkönyvecskék láttamozása, il- 

letve a decemberi nyugdijak számfejtése a 
következő sorrendben történik: csütörtök, 
idecember 17. A-E, péntek, december 18. 

F-K, szombat, december 19. I-P, héttő, 

december 21. 0-S kedd, december 22. 

T-Z betük. A decemberi nyugdijakat még 
karácsony előtt kifizetik. 

-A negyedik kerületi román nőegy- 
let gyermekfelruházási ünnepélye. A 

Boldogságos Szüz Máriáról elnevezett 

IV. kerületi görög keleti román nőegylet 

vasárnap, december 20-án délután négy 

órakor rendezi meg az Asanesti-téren 

levő kulturházban ez évi karácsonyi 

gyermekfelruházási ünnepélyét. Össze- 
sen ötven gyermeket ruháznak fel, azon- 

kivül meguzsonnáztatják és szeretetcso- 

magokkal látják el őket. Az egyesület 

vezetősége ezuton mond köszönetet 
mindazoknak, akik a gyermekfelruhá- 
zási ünnepélyt adományokkal lehetővé 

tették, valamint azoknak a hölgyeknek 
is, akik a siker érdekében közremüköd- 

tek. Külön köszönetet fejeznek ki Öster- 
reicher Ignácnak, aki minden gyermeket 

külön csomaggal örvendeztet meg. 

- Erdélyi festőmüvész Timisoarán. 

Nagy Oszkár baiamarei festőmüvész, az 

ottani európai hirü festőkolónia rendes tag- 

ja, aki a Goga-féle ösztöndijjal három évig 

Olaszországban volt tanulmányuton, termé- 

se legjavát elhozta a Bánság fővárosába és 

képeiből a Carlton-szálloda első emeleti hu- 

szonnyolcas számu szobájában kiállitást 

rendez. Mindössze tizenegy képet állit ki, de 

ezek mindegyike izmos, kiforrott tehetségé- 

ről tesznek tanuságot. A műértő közönséget 

szivesen látja néhány napon keresztül min- 

den délután három és öt óra között. 

- Az aradi német katolikus hivők kérel- 

mét teljesitették. Arad római katolikus egy- 

házközsége közgyülést tartott, hogy a 

Schill József távozása óta üresedésben 

álló elnöki széket betöltse. A közgyülést 

Lakatos Ottó dr. plébános nyitotta meg, 

majd Fischer Aladár főgimnáziumi 

igazgato felolvasta az évi jelentést. Ez töb- 

bek között emlitést tesz a német katolikus 
naivők ama kérelméről, hogy az általuk befi- 

etett egyházközségi adót saját kulturintéz- 

ményeik támogatásánál felhasználhassák. 

Az egyházközség előljárósága ugy döntött, 

hogy a kérelem teljesitése méltányos. En- 

nek alapján az aradi hitközség német anya- 

nyelvü hivői a befolyt egyházközségi adók 

hatvan százalékát kulturális célokra 

nálhatják fel. A közgyülés ezután az egy- 
házközség uj elnökévé Széll Lajos árt 
választotta meg közfelkiáltással. Az uj el- 
nök nagy tetszés mellett mondotta el pro- 
grambeszédét. 

MHázasságkötések. Az anyakönyvi hiva- 
talban tegnap a következők kötöttek házas- 
ságot: Deutsch Lipót malomtulajdonos és 
Hillebrand Alojzia, Kósa József és Répás 
Hona, Barsche Vilmos müszerész és Schuch 
Erzsébet, Cucuruz Jacob vasutas és Musteta 
Jalomia, Schnabl András villanyszerelő és 
Weinreb Józsa. 

- A biatorbágyi rém ujrafelvételi ké- 
relmét végleg elutasitották. A halálra- 
itélt Matusk a Szilveszter biatorbágyi 
tömeggyilkos védője - mint ismeretes 
- a per ujrafelvétele iránt beadott elő- 
terjesztését a pestvidéki törvényszék el- 
utasitotta. Az ezen ügyben benyujtott 
felebbezést tegnap az itélőtábla is visz- 
szautasitotta. Matuska Szilveszter ezek 

után már csak kegyelem által szabadul- 
hat az kasztófától. 

asz- 

Preservativ! Egészsége érdekében ne 
fogadjon el „öLLA" helyett más óv- 
szert, mert azok értéktelen imitációk. 

enaoo 

Bittenbinder Erzsébet és Neu- 
kom Mária, a tömegmérgezéssel vádolt 
mehalai asszonyok bünperének tárgya- 

lása tegnap véget ért. Az utolsó napon 
a védelemé volt a szó és Serdaru 

dr. ügyvéd társa, közel négy órán ke- 
resztül tárgyilagos hangon igyekezett 
bizonyitani a vádlott asszonyok ártat- 
lanságát. Elsősorban is rámutatott ar- 
ra, hogy a fővárosi legfelső orvosi ta- 
nács szerint az exhumált holttestekben 
méreg nyomát sem lehet kimutatni, 
mégis az volt az orvosi tanács vélemé- 
nye, hogy a körülmények és a tünetek 
alapján szinte bizonyosra lehet venni, 
hogy a bünperben szereplő személyeket 
méreggel tették el láb alól. Szerinte az 
orvosi tanács nem is juthatott más kö- 
vetkeztetésre, mert a helybeli törvény- 
széki orvos jelentéséhez füzött kérdések 
már ugy voltak megfogalmazva, hogy 
azokra csakis ezt a véleményt lehetett 
nyilvánitani. A törvényszéki orvos je- 
lentésében ugyanis a vádlottak által is 
beismert ténykényt azt állitotta, hogy 
azokat a személyeket, akiknek belső 
részeit vegyvizsgálat céljából a főváros- 
. 

Gheorghe dr. ügyvéd, Feld Kálmán 

z yoa 

Hétfőn hangzik el az itélet 
a méregkeveréssel vádolt 
mehalai asszonyok ügyében 

ba küldték, megmérgezték. Ezek után 
pedig nem akadt volna a világon olyan 
orvos, aki tagadta volna a mérgezés le- 
hetőségét. Ezzel azt igyekezett bizonyi- 
tani Serdaru dr., hogy az orvosi tanács 
véleményének ebben a perben nem lehet 
nagyobb szerepe. Hangoztatta még, 
hogy tárgyi bizonyiték sincsen az asz- 
szonyok bünösségére. Külön foglalko- 
zott a védő Warkowszki Anna szerepé- 
vel, aki névtelen feljelentésével az egész 
ügy meginditója volt. Warkowszki 
Anna szerepe igen különös, mert az el- 
lene megkisérelt állitólagos mérgezési 
kisérlet után csak hónapok mulva és 
akkor is névtelenül hozta az esetet a 
hatóságok tudomására. Végül minden 
egyes vádpontot külön cáfolt és arra a 
következtetésre jutott, hogy Bittenbin- 
der Erzsébet és Neukom Mária nem kö- 
vették el a vádiratban foglalt büncse- 
lekményeket. Védőbeszédét azzal fejez- 
te be, hogy az asszonyok felmentését 
kérte. Az ügyész replikája és a vádlot- 
tak felszólalása után a tárgyalást ve- 
zető elnök közölte, hogy a törvényszék 
december 21-én délelőtt kilenc órakor 
hirdeti ki itéletét. 

.... . 

Megszünik a kisántánt államai között 
a vizumkényszer. Bucurestii hivatalos 
jelentés szerint 1937 január elsejetől 
kezdődőleg a kisántánt három állama 
között a vizumkényszer megszünik. 
- Izgalmas magyarpárti elnökválasz- 

tás. A Magyar Párt targumuresi tago- 
zata most tartotta meg tisztujitó köz- 
gyülését. Elnöknek heves választási 
harc után ujból S e bes Jenő dr. eddigi 
elnököt választották meg. Alelnökök Fe- 
kete Andor dr., Duha Tibor dr., Váradi 
Arpád és Fekete Gyula dr. lettek. Az el- 
nökválasztáson Bernády György ádr. 
volt főispán harminchárom szavazattal 
kisebbségben maradt. 
- Hat havi elzárásra itélt magyar uj- 

ságiró. Gy ulai Zsigmond targumuresi 

ujságiró, az ottani Reggeli Ujság szer- 

kesztője, államellenes propaganda és 

nemzetellenes izgatás miatt heriült a lap- 
jában megjelent közleményből folyó- 
lag biróság elé. A törvényszék most ki- 
mondotta a felelősséget és a szerkesztőt 

hat hónapi elzárásra és ötezer lei pénz- 
büntetésre itélte. Gyulai az itélet ellen 

felebbezett. 

- Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldal- 

fájás, légzési zavar, szivdobogás, fejnyo- 

más, fülzugás, szédülés és lehangoltság ese- 

tén a természetes „Ferenc József" keserüviz 
gyorsan megélénkiti a gyomor és a belek 
müködését, az emésztést rendbehozza, meg- 

szabaditja az embert a kellemetlen érzések- 

től s tiszta fejet és nyugodt alvást teremt. 

Az orvosok ajánlják. 

- Frankfurter Dávid büntársainak is 
bünhődniök kell. A berlini lapok hosszu cik- 
kekben foglalkoznak a churi biróság által 

Gusstlof Vilmos német nemzeti szocialista 
vezér meggyilkolása miatt tizennyolc évi 
fegyházra itélt Frankfurter Dávid ügyével. 

sOLLA" 26 állam egészségét óvja. 1 

Egyöntetüen azt irják, hogy mindeddig még 
nem oldották meg azt a problémát, ki volt 
Frankrurter büntársa. Egyes lapok szerint 
a gyilkos háta mögött az egyik nagyhata- 
lom áll, amely irtó hadjáratot folytat a 
nemzeti szocializmus ellen. A Berliner Bőr- 
senzeitung szerint a német nép nem nyug- 
szik addig, amig nem nyerik el méltó bünte- 
tésüket azok, akik Frankfurter büntársai 

- A timisoarai Napközi Otthon Egyesü- 
let december 30-án délután öt órakor a vá- 
rosháza kis tanácstermében tartja évi köz- 
gyülését, amelynek napirendjén az évi jelen- 
tés, a zárszámadás előterjesztése, valamint 
az egyesület feloszlatására vonatkozó indit- 
vány szerepel. Amennyiben a kitüzött napon 
a közgyülés nem lenne határozatképes, ugy 
azt a megjelentek számára való tekintet nél- 
kül január 17-én délután öt órakor tartják 
meg. 

* Karácsonyi vásár alpacca evőeszközök 
és asztali felszerelések, acéláruk és lakás- 
berendezési tárgyakban Scherter Ottó 
vaskereskedésében, Timisoara, I. kerület. 

- Ahol nem szabad esce hét órán tu! az 
utcán járni. Targusacuesc városban a Kato- 
likus Otthon, valamint a Református Nő- 
szövetség is évente télen ismeretterjesztő 
előadásokat szokott tartani. Eddig mindkét 
egyesület akadály nélkül megkapta az enge- 
délyt az előadások tartására. Most azonban 
a megyei prefekturától rendelet érkezett a 
rendőrséghez, amely szerint minden összejö- 
vetel tilos. A treiscaunmegyei prefektus hi- 
vatalos rendelkezést adott a községeknek és 
a csendőrségeknek, hogy este hét óra után 
ne engedjenek senkit az utcákon járni és ha 
valakit mégis az utcán találnának, azt szi- 
goruan igazoltassák. Akik kimaradásukat 
nem tudják igazolni, azok ellen eljárás in- 
dul meg. 

* Pánfjorov: Ég a Volga. A világháboru 
és az utána következő polgárháboruk ke- 
resztül-kasul szántották az orosz falut is és 
amikor elültek a viharfellegek, ujból megin- 
dult a napi élet a szántás, vetés, aratás: az 
ember küzdelme a természettel. De ez a 
mindennapi élet más volt, mint a faluk há- 
boruelőtti élete. A földesur eltünt a faluból, 
egyes parasztok meggazdagodtak, mások 
elszegényedtek. Még megjelennek néha az 
elhagyott vidékeken fekvő falvakban a rab- 
lóbandák is. Az egész falu hőse Pánfjorov 
regényének, a féleszü bolondtól kezdve a 
falu mozgatóig és a szinen csak alig-alig 
megjelenő elmuló öregekig. Pánfjorov regé- 

életének a polgárháborunak lezajlásától az 
ötéves tervig terjedő részét. Filmszerüen, de 
mélyen és gazdagon és regénye ugy árad, 
akár a Volga folyó hatalmas sodrásu viztö- 
mege. A hatalmas regény 360 lap. Tamás 
Aladár pompás forditásában, Pantheon ki- 
adásban 99.- lei, minden könyvkereskedés- 

ben, vagy Lepagenál Cluj. 

nye filmszerüen vetiti elénk az orosz falu 

megelégedett vevő 

Sok tizeze , ; 

kályha az összes 
között a legjob 

kilogram fával rűt 

normál szobát 24 ói 

evarta: Szántó D. és Fia, Orad 
Képviselet: 

lager Józset és Péter, vaskereskedés, 
Carol 1. 36. Forgács Mátlyás, vaskeres 

Str. I. Vácárescu : 

..... 

„Salvarea" önkéntes Mentőtársula 

Timisoara 

Nyilt kérelem 
valamennyi timsoarai polgártársai 

valamint vidéki jóakaróinkhoz. 

ötven éves fennállásunknak megü 
lése alkalmával egy négy nyelven megs 
kesztett „Diszalbumot" adtunk ki, 
társulatunk történetét, müködését és 
zárlatát foglalja magában. 1 
Miután az előállitott mennyiségből 

nos - még egy tekintélyes példánys 
megmaradt, társulatunk pedig arra tö 
szik, hogy ezen diszalbum polgártársai 
minél szélesebb rétegeiben elterjedjen, 
diszalbum árát csekély 50 leiben állapitc 
tuk meg, tisztelettel fölkérvén minden 
hogy megbizottunktól vagy közvetlenül tá 
sulatunktól egy-egy példányt átvenn 
bennünket ily módon is támogatni szive 
kedjenek, hogy legalább az album előállitá 
ára nekünk megtérüljön. 
Timisoara, 1936 december hava. 

A mechanikai játékipar legujab 
csodái, ski- és turistatelszerelések 
a DUX-csodamozi, tényképező 
gépek stb. 

óriási választékban 
legolcsóbban 

RECTA ., Alexandri-utca 

Vissza kell adni 
ugyan a könyvet, de a tudás, 
a szórakozás, az élvezet Öné 
marad. 

Ezt nyujtia; 
a DELI HIRLAP előfizetői- 
nek havi 25 lelért, mindenki 
másnak havi 40 leilért a 

CULTURA 
könyvkereskedés költsönkönyvtára 
Timisoara 1V. Bv. Carol 16 

Naponta lehet cseréini! 
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szinház 

a délután üt ásakoz 
olcsá helyácakkat: 

az érettségi 
odor László világhirüű vigjátékuj- 

gát, az Erettségit ujitja fel 

agyar társulat ma délután pontban 

órai kezdettel. A főszerepeket F. 

Teréz, Szabó Ica, M. Polucz Vil- 

n Gách Fdit, Mihályi, Szabados, Rit- 

er, Németh, Szabadkay Miklós, Ka- 

sütörtökön este a társulat Lugojon 

előadást, ahol bemutatja Heltai 
lághirüűNéma leventejét. 

énteken délután öt órakor olcsó 
a Méltóságos 

ikerüű Pármai hercegnőnek 

zelső olcsó helyáras előadása, a pre- 

szereplőivel. Este 9 órakor: operett- 

mier lesz. Az idei sziniévad operettslá- 

e Csárdás kerül bemutatóra fényes 

litás és elsőrendü szereposztásban. 

Betiltották egy erdélyi magyar szintarsu- 

előadásait. Jódi Károly szinigazgató 

sulata nemrég kezdte meg vendégszeiep- 

ét Turdán, ahol játékengedélye január 

ig szól. A szirsársulatot most kellemet- 

meglepetés érte, amennyiben a rendőr- 

től értesitést kapott, hogy miniszteri 

ideletre azonnal szüntesse be az előadáso- 

Az igazgatóval közölték még azt is, 

a Református Kulturház, amelyben az 

ásokat tartják, tüzveszélyes. A hu- 

két tagu szintársulat ezzel a rendelke- 

ssel a legnagyobb bizonytalanságboa ke- 

It. Gáll Miklós dr. magyarpárti képvi- 

A magyar társulat müsora: 

Szerda délután 5 órakor: Érettségi. Olcsó 

helyárak a szinházban. 

Csütörtök este 9 órakor: Néma levente. 

Bemutató a lugoji városi szinházban. 

Pénteken délután 5 órakor: Méltóságos árak. 

asszony. Olcsó helyárak a szinházban. 

cegnő. Olcsó helyárak a szinhában. 

slágerbemutató. Itt először. Rendes hely- 

Szombat délután 6 órakor: Pármai her- 

Szombat este 9 órakor: Csárdás. Operett-
 

Cancicov pénzügyminiszter már 

néhány hét előtt kijelentette, hogy a 

kormány a patenta fixa adózási rend- 

szert kiterjeszti. Elsősorban a patenta 

fixa alapján adózók adóalapjának há- 

romszázezer leire való felemelését ter- 

vezték, másodsorban pedig az iparosok- 

ra és kézmüvesekre is ki akarták ter- 

jeszteni a patenta fixa adózást. Ujabb 

értesülések szerint azonban a pénzügy- 

miniszterium eltekintett a patenta fixa 

kiterjesztésétől, mert állitólag meg- 

A betiltott nyulvadászat. A földmü- 

velésügyi miniszterium kebelén belül 

müködő vadászati vezérfelügyelőség 

rendeletet adott ki, amelynek értelmé- 

ben Ghiroc, Parta, Padureni, Lighet, 

Sag és Chesint községek határában a 

nyulvadászat további rendelkezésig ti- 

los. 

A szabadforgalmi devizák piacán a kö- 

vetkező árfolyamok voltak: Német márka 

39-39.50, drachma 0.89-0.90, cseh k
orona 

4.65-4.85, olasz lira 6-6.10. 

Valuták hivatalos árfolyama. (Az első 

szám a vételt, a második az eladást jelenti) 

Francia frank 4.25-4.50, svájci 
frank 22- 

23.75. angol font 491.70-492.75, olas
z lira 

5-5.50, dollár 99.50-100, belgas 16.50- 

17, hollandi forint 52-55, cseh korona
 4.50 

Közgazdasás 
A matenta fixa kereteit nem teriesztik ki, 

a részvénytársaságok adóját nedig ielemelik 
győződött arról, hogy a ker

eskedők tul- 

nyomó többsége ma is patenta fixa 

alapján adózik és igy további kit
erjesz- 

tésre nincsen szükség. Ugyanakkor to- 

vább tartja magát a hir, hogy a kor- 

mány egyébirányu adóreformjait rövi- 

desen keresztülviszi. A reformok között 

szerepel a résztvénytársaságok adójá- 

nak felemelése, valamint a fogyasz
tási 

és forgalmi illetékek növelése a köz
ép- 

értékek emelése által. 

-5, osztrák schilling 23.50-24.50, pengő 

25-28, nemet márka 40-42
, dinár 2.90- 

3410, leva 0.90-1.25, zloty 18.75-19.50. 

Valusák magánárfolyama. (Az e
lső szám 

a vételt, a másik az eladást jelenti.) 
Fran- 

cia frank 9.90-10.10, svájc
i frank 45-46, 

dollár 185-190, angol font
 980-995, olasz 

lira 9.70-9.90, osztrák schilling 33.50- 

34.50, magyar pengő 35.50-36.50, dinár 

3.40-3.50, cseh korona 5
.60-5.70, német 

márka 41-42, Napoleon ar
any 1250-1260, 

arany font 1550-1560. 

Nagy kereslet az amerikai gabona- 

tőzsdén. Csikágóból jelentik, hogy az 

ottani gabonatőzsdén nagyarányu 

hausse állt be. A hausse még csak foko- 

zódott, amikor hire érkezett annak, 

hogy Németországnak harminché
t mil- 

Két tpus - két meglenetés 

RaADI0 HELIUM 
a város reszére: 

sxi DVNAMiIC Lei 4900 

a falu részére: 
- r z . 

3 csüves telenes Lei 4700 
9 voltos takarék kapcsolás, telepekkel enyüli 

tovabbá az ö-szes orgalomban levő 
készü- 

lékek előnyös rész ettizetesre kaphatók 
a 

Banság legnagvobb szaküzletében 

Csillárokban nagy válasziék 

„ELECTRON 

Timisonra i., Fiata Brátiamnu
 

Telefon 22-29 

Hőküzlet: Fratelia, villamos-vénállomás 

Hó bushel gabonára van szüksége és 

ezt a mennyiséget külföldről kell bes
ze- 

reznie. A szilárd irányzatnak az
onban 

az az oka, hogy Olaszország gabona- 

bevásárlásai állandósultak és nem spe- 

kulációról van szó, hanem a belföldi 

fogyasztás szükségleteinek fedezéséről. 

A buza irányzata ismét megélénkült. A 

bánsági gabonapiacon a buza irányzata 

megélénkült és az árak emel
kedtek. A piaci 

árak a következők: buza const
antai rendel- 

tetéssel 435 és timisoarai 
rendeltetéssel 415, 

tengeri 215, zab 265, takarmányárpa 320, 

tavaszi árpa 350, korpa 
230, muharmag 390, 

napraforgómag 390, tök
mag 650, cirokmag 

190, kismalmi liszt a 30/
70-es beosztásból 

780, nagymalmi liszt 80
0 lei száz kilónkint. 

A lucernamag 26.50 és a lóh
eremag 25 lei 

kilónkint. 

unnona 

gy 
1 szády Jánas történelmt cimoctsorazata 

(Copyright by Ed. PEN 
and Déli Hirlap 1936/37.) 

A Budapest felé vezető ut az nyitva maradhat
... 

Azok, akik ezekben a nehéz időkben még számolni 

rtek, borzalmas eredményre jutottak. Az el
őretörő 

árom orosz hadseregben kétmillió orosz katon
a fon- 

az északi magyar határokra. Ezzei a kolosszussal
 

mben mindössze félmillió katonát tudott állitani a
z 

rák-magyar hadvezetőség. A németektől a dédel
- 

etett Schlieffen-terv és a keletporoszországi ese
mé- 

ek miatt, nem sokat lehetett várni. 

Eszakon válságosra fordul a helyzet. A csekély
 

émet haderők visszavonulásban vannak és hiába 

ja magát délen a Monarchia hadserege, 
a fentről 

ő nyomás következtében nemsokára az egész 
orosz 

meg Szilézia és Berlin felé fog zudulni. 1914 augusz-
 

tus 22-én Rennenkampf tábornok csapatai
 már Kö- 

berg közelébe érnek, mig délen és középen Sz
am- 

onov generális támad az u. n. Narew had
sereg élén. 

A belga sikerek hatása alatt örömmámerban 

ő Németországban ekkor mindenfelé tüntetések 

jlottak le. A német seregek mindenütt idegen földön 

dakoznak, az osztrákok és magyarok is meg tu
dták 

akadályozni, hogy az orosz „gőzhenger" beny
omuljon 

Magyarországra, csak éppen Keletporoszország
 föld- 

t tapossa a kozáklovak patája. 

Egész Némethon lázadozni kezdett. Az ell
enség- 

egy talpalatnyi földet sem szabad 
átengedni! A 

házakban nagy gyüléseket tartottak és mindenki 

selhetetlennek látta a helyzetet. A franciaországi 

őzelmeket már megszokták és belementek volna 

nár abba is, hogy Páris bevételét egy-két hónappa
l 

alasszák, de követelték az oroszok feletti nagy 
vőzelmet. 

Ekkor a kétségbeesett vezérkariak előszedtek egy
 

g tábornokot, akinek annakelőtte folyton a kelet- 

poroszországi mazuri tavak jártak
 a fejében és min- 

denkinek előadta nagy, régóta kidol
gozott tervét,mely- 

lyel az oroszokat tönkre lehet 
verni és akit, szegényt, 

éppen ezért mindenki bolondnak tart
ott. Előszedték a 

nyugdijállományból és kinevezték 
a keleti haderők 

parancsnokául. 

Ezt az öreg tábornokot Hindenb
urgnak hivták. 

A TANNENBERGI REPÜLŐ 

Részlet Schadyk orosz külügyminiszte
riumi tiszt- 

viselő naplójából. 

1914 augusztus 20. Milyen borzalmas
 és belátha- 

tatlan következményekkel biró katasz
trófa! A Szam- 

szonov hadsereg Tannenbergnél megsemmisült és 

Rennenkampf is eszeveszetten menek
ül, Ezzel szem- 

ben az osztrák-magyar hadseregnek si
került a San 

mögé visszavonulni. Mindennek oka p
edig Paléologue 

ostoba beavatkozása volt, amivel a
z orosz vezérkar 

tervét halomra döntötte. Nikolajevics
 Nikolaj tajték- 

Ak a dühtől és kijelentette, hogy lelövi P
aléologue-ot, 

ha a szeme elé kerül. A miniszteriumba
n és a vezérkar 

palotájában mindenki le van sujtva
. Ki tudja, nem 

vesztettük-e most el a háborut7... 
* 

Rekkenő hőség perzseli az országuta
kat Galiciá- 

tól fel a Keleti tengerig. Menekül
ők ezreinek szomoru 

sora menetel nyugat felé. Esténként
 égő falvak vörös 

lángcsóvái égnek és rémülten zug végig a k
iáltás: 

- Jönnek a kozákok! 

A cári birodalom két elithadserge a Re
nnenkampf 

és a Szamszonov seregek döngetik a 
germán biroda- 

lom kapuit. Rennenkampf északon csa
k nagyon lassan 

halad előre, ezzel szemben Szamszonov augusztus 

25-én már mélyen benn járt Keletp
oroszországban. 

Ennek a hadseregnek jobb és balszárnya
 erősen előre- 

nyomult, a középrész azonban a 
mocsaras, erdőkkel 

telitett vidéken nehezen mozget
t és igy jóval a két 

szárny mögött maradt. 

Augusztus 27-én Szamszonovnak aggályai tá- 

a 

az északi jobb, mint a déli balszárnyat erős német 

csapattestek támadják és szemme
lláthatólag az a 

céljuk, hogy a két szárnyat átkarolva,
 bekeritsék a 

középhadtestet. 

Az uj főparancsnoknak, Hindenbu
rgnak, tényleg 

ez volt a haditerve. Az északon Königsb
erg előtt meg- 

állapodott Rennenkampf hadsereg 
előtt alig hagyott 

egyebet két brigádnyi gyalogságnál, a t
öbbit a szeren- 

csére és számitásaira bizta. Azután az 
északi szárny 

és a középhadtest közötti részen támadásb
a vitte a 

gyalogságát. Ezzel egyidejüleg az u. n. F
rancois csa- 

patrész is támadja délről a Szamszon
ov hadsereget. 

Ilyenképpen az előrenyomuló orosz centrum mind-
 

inkább a győzelmesen előrehaladó két
 német szárny 

közé került. 

Ekkor Ortelsburgban, Szamszonov hadi
szállásán, 

tanácskozásra gyültek egybe a tiszt
ikar tagjai. A 

többség ugy találta, hogy a centrum
nak semmi szin 

alatt sem szabad előrehaladnia, 
mivel a bekerités biz- 

tos veszélyének tenné ki magát. Mag
a Szamszonov is 

ezen a véleményen van és éppen toll
bamondja a meg- 

állást jelentő parancsot, amikor V
arsó felől feltünik 

az égbolton egy repülőgép, amelyrő
l, amint közelebb 

jött, lerikitottak az orosz légiflott
a jelei. Rövid idő 

mulva merész siklórepüléssel 
leszállott a várostól 

északra egy kis tisztáson. Még
 forog a légcsavar, ami- 

kor fiatal, orosz egyenruhát viselő tiszt 
ugrik ki 

belőle. 

A főhadiszállásra vezető ut merre
 visz? - 

kérdezi, motorbiciklire kap és rövid idő mu
lva ott áll 

a tisztikar előtt. A döntő jelentőségü parancson 
még 

talán meg sem száradt a tin
ta 

Keller báró kapitány vagyok. 
Sürgős paran- 

csot hoztam, - mondja és átnyu
jt egy pecsétes bori- 

tékot. Szamszonov átveszi az 
iratot, kibontja, elel- 

vassa és kezet nyujt a futárn
ak: 

Köszönöm, kapitány ur. Jelentse 
Nikolajevics 

nagyherceg királyi fenségnek, hogy 
a parancsot meg- 

kaptam és teljesiteni fogom. 
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eggeli müsor közvetitése. 13: Gramofon- 

ne. 13.25: Sporthirek adása. 13.40: Gra- 

ofon lemezek. 14.15: Hirek közvetitése. 

4.30: Gramofonlemezek. 15: Hirek. 18: 

allemezek. 19.05: A rádiózenekar hangver- 

ye. 20.50: Felolvasás. 21.05: Alexand- 

rescu zongoramüvész és Teodorescu hege- 

dümüvész hangversenye. 21.50: Felolvasás. 

.10: Aria és dalest. 22.45: Vendéglői zene. 

udapest I. 7.45: Torna és hanglemezek. 

: Hirek. 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: 

Hanglemezek. 13.30: Hirek. 14.30: A rádió 
alónzenekara. 15.40: Hirek. 17.15: A rá- 

dió diákfélórája. 1i8: Öreg cigányprimások 

kenekara. 19.15: Előadás. 20.05: Magyar 
boperettegyveleg. 21.35: Hirek. 22: Az ope- 

aház tagjaiból alakult zenekar játéka. 

23.20: Jávor Sándor jazz-zenekara. 24.10: A 

huszonnégytagu cigánygyerekzenekar mu- 

zsikál. 1.05: Hirek. Budapest I. 20.15: 
Olasz nyelvoktatás. 20.50: Előadás. 21.30: 

ánczene. 22.40: Hirek. Bécs. 20.30: Orato- 

rium. 22.55. Tarka negyedóra. 23.20: Bécsi 

népzene dalokkal. Belgrád. 21.10: Haváji 
kettős. 22.30: Tánczene, 23.20: Vonósötös. 

amburg. 20: Szórakoztató-zene. 21.45: 

Operarészletek. 23.25: Tarka-est. Köln. 
19.45: Könnyü-zene, 21.45: Operarészletek. 

Lipcse. 20: Indulók. 22: Zenekari hangver- 

seny. 23.30: Szimfónikus-hangverseny. Mi- 

lánó. 18.15: Vegyes-zene. 22.30: Esti hang- 

verseny és tánczene, Prága. 21: A filharmó- 

nikusok hangversenye. 22.40: Vegyes-zene. 

Róma. 18.15: Tánczene. 21.45: Lohengrin 

opera előadása. Stockholm. 19.10: Lemezek. 

23: Tánczene. Strassbourg. 21.15: Tánczene. 

22.80: Szórakoztató-zene. Varsó. 20.20.: 
Szalónötös. 21: Könnyü-lemezek. 22: Zongo- 

rajáték. 23.15: A rádiózenekar hangverse- 
nye. 24: Tánciemezek. 

Csütörtök, december 17. EBucuresti. 
7.30: A reggeli müsor közvetitése. 13: Gra- 
mofonlemezek. 13.25: Sporthirek adása. 
13.40: Gramofonlemezek. 14.15: Hirek köz- 
vetitése. 14.30: Gramofonlemezek. 15: Hi- 
rek. 18: Motzoi-zenekar. 20.10: Rusescu 
Paula énekel. Paisiello: Cigánylány. Mah- 
ler: Vidáman az erdőn át. Weber: A büvös 
vadász, ária. Lehár: Szerelmi dal. Kiriac: 
Az utolsó est. 20.45: Lemezek. 21.15: Fil- 
harmonikusok hangversenye az Athe- 
naeumból, Kempf zongoramüvésszel. Bach: 

Előjáték és fuga. Brahms: D-dur zongora- 
és zenekari verseny. Simonis: Largo Ibert: 
Skálák. 23.10: Fazla mandolinzenekar. Fa 
la: Cigányinduló. Huber: Tündértánc. Faz- 
la: Kis mazurka, Tangó. Siede: Kinai szere- 
nád. Elinescu: Román ábránd. Budapest I. 

/ 7.45: Torna, utána gramofon. 11: Hirek. 
] 11.20 és 11.45: Felolvasás. 13.05: Beszkárt- 

zenekar. 13.30: Hirek. 14.30: Cigányzene. 
115. 40: Hirek. 17.15: Bereczki Ida meséje. 
18: Gazdáknak. 18.30.: Temesváry Jenő 
Imélyhegedüszámai. 19.10: Adelmann János 
előadása. 19.35: Hanglemezek. 20.50: Hang- 
játék Irinyi János életéből. 22: Erek. 
22.25: Cigányzene. 23: Időjárásjelentés. 
23.30: Ottlik György dr. francianyelvü elő- 
dáa 23.45: A rádió szalónzenekara. 1.05: 
Hirek. Budapest II. 18: Tánclemezek. 18.35.: 
Felolvasás. 19.10: Kamarazene. 20.: Angol 
nyelvoktatás. 20.50: Tánczene. Bécs. 18.30.: 
Enek. 20.30: Férfidalegylet hangversenye. 
23.20: Hegedüjáték. 24: Szórakoztatá-zene. 
Belgrád. 21: Katonazene. 23.20: A rádióze- 
nekar játéka. Berlin. 19: Operarészletek. 

20.15: Enek. 21.10.: Tarka dalos, zenés-est. 
23.30: Tánczene. Hamburg. 21.10.: Tánc- 
zene. 23.30: Szórakoztató-zene. Köln. 19: 
Indulók, keringők. 20.10: Tánclemezek. 

Szerda, december 16. Bucuresti. 7.30: A 

r 
Dén 

Ma zárul a Mrsszró 

karácsonyi kiá 
Timisoara IV,, Str. Brátianu 11 

zene. 23.45: Könnyü-zene. Milánó. 21.40: 
Hangverseny. 22.15: Hegedü és zongora. 
23.15: A rádiózenekar. 24.15: Tánczane. 
Prága. 21.50: A rádiózenekar szimfónikus 
hangversenye. 23.15: Szórakoztató-zene. 
Róma. 18.15: Zenekar. 21.40: Opereit, utá- 

fpzóhivdeiések 
fínás kezes ] 

Gyermekgondozónő 

Ki a csecsemőgondozásban jártas, azonnal- 
ra állást keres. Cimeket kérem a kiadóba 
„Gyermekgondozónő" jetigére leadni. 

(4080) 

Angol-francia 
órákat ad a két nyelvet tökéletesen beszélő 
urinő. Esetleg fél napos elfoglaltságot is 
vállal uri családnál. Cimeket „Angol-fran- 
cia" jeligére a kiadóba kérek. (4081) 

Vakás 

1-szobás 
kerti fürdő-szobás garzonlakás, azonnal 
kiadó. III., Str. Treboniu Laurean 3. (4830) 

Uj modern 
családi ház a III. kerületben, Str. Caras 9, 
két szoba, előszoba, fürdőszoba, konyha és 
mellékhelyiségek, közel a villamos megálló- 
hoz, azonnal kiadó. Erdeklődni lehet Bule- 
vardul Filipescu 7 szám. Cseri István urnál. 

Elne mulassza a megtekintését! Sok örömet, gyönyörködtetést szerez magának. Nagy választék mindenféle kézi dolgok, falaragványok, agyagszobrok, gyerekjátékokban 

na tánczene. Stockholm. 18.50.: Könnyü-ze- 
21.45: A rádiózenekar hangversenye. 

23: Lemezek. Strassburg. 21.15: Lemezek. 
23.30: A rádiózenekar hangversenye. Varsó. 
18.15: Fuvola és vonósnégyes. 20: Dalok. 
20.45: Hegedü és zongora. 23.15: Tánczene. 

........... 
1-szobás 

kényelmes fürdőszobás, konyhás lakást az I. 

kerületben vagy a Bulev. Mihai Viteazul ele- 

jén kivennék. Cimeket „Pontos fizető" jel- 

igére a kiadóba kérek. 

munka, háztartási cikkek, erdélyi ház 

(3002) 

Adás-vétel 

városi 

megvételre 

Fényképezőgépet 

Bundabélést 

igen finom minőségüt, 

keresek. Cimeket a kiadóba 
„Városi bunda" jeligére kérek. 

megvételre keresek, 6X9-es nagyságban. 

Cimeket a márka és ár megjelölésével a ki- 

adóba kérek „Fénykép" jeligére. (4082) 

(1617) 

Törött aranyat 

aranyfogat, ezüstöt, annak valódi értékéért 
csak „Ora Fixa"-cégnél adhatja el. IV. Str. 
I. C. Bratianu 31. (1020) 

(4936) 

memzzn 

A legnagyobb öröm a gyermek részére 
karácsonykor 

egy ijó könyv! 

Pipák, szipkák 

valódi tajtékból, ujak és régiek, borostyán, 
elefántagyarból, ugyszintén fából, 

ből, dohánytárcák, szivarnak, cigarettának 
bőrből, pléből, alpakkábó és mindenféle do- 
hányzati cikkek karácsonyi ajándéknak leg- 
olcsóbban vásárolhat March special trafik- 

ban, Timisoara IV., Piata Küttl 1. 

galetit- 

(4923) 

Tutsek Anna: Tréfás mesék 
Grimm-mesék...... 
Balla Ignác: Két kis lurkó 

" 

Benedek Elek: Öcsike ..... 
Z. Tábori Piroska: Béke-sziget. 
Swift: Gulliver utazásaii.. 
Ego: Bodnár Hus pályaválasztása 

Andersen meséi.. ... 
Tutsek Anna: Régi emlékek . 

Cooper: Az utolsó mohikán. 

Munecke: Hagenbeck munkában 

21. 10: A rádiózenekar. 22. Szórakoztató- 

Szinetár György: 8 fiu 8 története . 
Szegedy Ha: Kis fiuk, kis lányok igaz története 
Gárdonyi Géza: Mindentudó Gergely bácsi 

Courths-Mahler: A kis libapásztor . 
Donászy Ferenc: Oroszlánok és tigrisek között- 

fizetőlnk és uivasoluk a Deli Mirlán kiadóhivatalában a kövelkező könyveket 
vásárolhatják 

önköltségi árban: 

. 

Elen Mary dr. Fábián: Egy csokorba kötött n mese 
Greenhorn: Három világrész csavargója . 
Andrews: A sarkoktól az egyenlitőig. 

és még számos más gyermek- és ifjusági könyv a legolcsóbb á áron. 

téti előfizetőiaknek postán küldjük a kivánt könyveket a nortó hozzászámi- 
tásával utánvétiel 

néli Hirl ap kiadóhivatala 
imisoara I., Tiata ratann 

Nyomatott a mlemesvarer Zeitung" körtorgógépén. imigoara I. 

. .144 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

. 20 lei 

igen jutányosan kaphatók. Ritka alkaln 
vétel. Cim a kiadóban, (4083 

zsebnaptára 
1937. évre 

a jövő héten jelenik m 

Minden előfizető 

Tartalma a naptárrészen kiv 
Engel-Endre Károly a fi 
s0arai Kereskedők Egyesüle 
lőtitkárának összeállitásában 

mindazt, amit az adókról 

kereskedőnek 

iparosnak 

háztulajdonosnak 
földbirtokosnak 

ügyvédnek 
orvosnak 

tisztviselőnek 

munkásnak 

szabadfoglalkozásu- 
nak tudnia kell. 

Ismerteti a munkaszerződésrő 
szóló törvényt, a betegpénztár 
illetékeit és vezérlonalat nyujt 
abél yegtörvénylabirintusában. 
Teljes mentőtantolyamot közöl 
és még sok hasznos és szóra- 

koztató tudnivalót. 

Akar-e örömet szerezni? 
Akkor vegyen maradandó értékü ajándéki 
Alkalmi vételekből brilliáns ékszerek, arar 
ezüstök, perzsaszőnyegek, mütárgyak, fot 
cikkek, porcellánok, kristályok és számt 
tárgyaimból szivesen juttatok k. vevőimne 
karácsonyi ajándékot igen olcsón. 

Mercy-utca 

Márkás olajfestmények 

jó állapotban légő kézimángorló. I., Piat 
Bratianu 3. Ungár. 

Eladó 

karácsonyi! borok kaphatók. IV., Str. Freb 
10. 

Jó és olcsó 

. 20 lei 

. 4ő lei 

. 60 lei 

. 60 lei 

. 90 lei 

. 65 lei 

befon nádszékeket egy vak. n, str. Glo 
9. Adám Willwerth. ((43s2 

Kütöniéls 
Olcsón 

. 50 lei 

. 5 lei 

. 144 lei 

. 144 lei 

felszedését pontosan és olcsón vállalom. 

ker., Str. Gh. Asachi 21. Ujtér sarokház. 

Leszaladt harisnyaszemek 

H. szép akarlenn 
Használjon KULKA-féle Hliom 
teikrémet, liliom-tejszappant, 
liliompudert három szinben. 
Kapható kizárólag a 

Városi gyógyszertárban 
a Fekele Sasnox 1. Biata L C. Bratian á e kz 

Piata Tepes Voda 2 


